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          Poznań, 20 sierpnia 2014 r.   

   WOJEWODA WIELKOPOLSKI

2

            PS-I.431.28.2014.3

Pan
Bohdan Smoleń
Prezes Zarządu 

Fundacji „Stworzenia Pana Smolenia”

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie art. 29 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 
ze zm.) w dniach od 21 lipca do 1 sierpnia 2014 r. została przeprowadzona kontrola problemowa w Fundacji „Stworzenia Pana Smolenia”, Baranówko 21, 62-050 Mosina 
(w dalszej części wystąpienia zwanej Fundacją) w zakresie obejmującym uprawnienia, obowiązki i wymogi wynikające z art. 8 – 10, 20, 21, 23, 24 – 27 oraz art. 42 – 48  ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Kontrolą objęto okres od 1 stycznia 2012 r. do 31 grudnia 2013 r. Ustalenia kontroli zostały przedstawione w protokole kontroli podpisanym przez uprawnionego członka organu zarządzającego organizacją, tj. Prezesa Zarządu Fundacji „Stworzenia Pana Smolenia”. W związku z powyższym, na podstawie 
art. 33 ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Czynności kontrolne przeprowadził, na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego nr KN.II.0030.383.2014.1 z 26 czerwca 2014 r., zespół kontrolerów 
w składzie: Jolanta Szaniawska – inspektor wojewódzki w Wydziale Polityki Społecznej 
i Zdrowia Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, jako przewodnicząca zespołu oraz Michał Suchanek – inspektor wojewódzki w Wydziale Kontroli, Prawnym 
i Nadzoru Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu. Jednostka kontrolowana została poinformowana o przedmiotowej kontroli pismem nr PS-I.431.28.2014.3 z 26 czerwca 2014 r.
Celem kontroli była ocena organizacji kontrolowanej w zakresie obejmującym uprawnienia, obowiązki i wymogi wynikające z art. 8 – 10, 20, 21, 23, 24 – 27 oraz 
art. 42 – 48  ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Wojewoda Wielkopolski ocenia pozytywnie, pomimo stwierdzonych dwóch nieprawidłowości, funkcjonowanie organizacji kontrolowanej w obszarze zakreślonym celami kontroli.

Ocenę pozytywną uzasadnia:
· brak uwag do wywiązywania się z wymogów określonych w art. 8 – 10 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· brak uwag do wywiązywania się z wymogów określonych w art. 20 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· brak uwag do wywiązywania się z wymogów określonych w art. 23 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· brak uwag do korzystania z uprawnień oraz wywiązywania się z wymogów określonych w art. 24 – 27 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie,
· brak uwag do korzystania z uprawnień oraz wywiązywania się z obowiązków określonych w art. 42 – 48 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie.
W wyniku kontroli stwierdzono dwie nieprawidłowości o charakterze formalnym, polegające na błędnym sporządzeniu sprawozdań merytorycznych Fundacji za rok 2012 oraz za rok 2013, tj.:

1. Stwierdzono, że w sprawozdaniu merytorycznym z działalności Fundacji za rok 2012 wykazano niepoprawne informacje w zakresie:

· część III Przychody i koszty organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym, pkt 2.5. Przychody z 1% podatku dochodowego od osób fizycznych, wskazano kwotę 437 834,24 zł, podczas gdy kontrola wykazała, iż faktyczne przychody z tego tytułu wyniosły 445 032,94 zł,
· część III Przychody i koszty organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym, pkt 3.2. Wysokość kwoty pochodzącej z 1% podatku dochodowego od osób fizycznych wydatkowanej w okresie sprawozdawczym ogółem, wskazano kwotę 437 834,24 zł, podczas gdy kontrola wykazała, iż faktyczne wydatki z tego tytułu wyniosły 445 032,94 zł,
· część III Przychody i koszty organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym, pkt 3.3.3. Działania, na które wydatkowano środki pochodzące 
z 1% podatku dochodowego od osób fizycznych w okresie sprawozdawczym oraz kwoty przeznaczone na te działania, wskazano kwotę 10 334,24 zł, podczas gdy kontrola wykazała, iż faktyczne wydatki z tego tytułu wyniosły 11 337,15 zł,
· część V Personel organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym pkt 3 Wolontariat w okresie sprawozdawczym, wykazano, że Fundacja nie korzystała 
ze świadczeń wykonywanych przez Wolontariuszy, podczas gdy kontrola wykazała, 
iż w 2012 roku Fundacja korzystała ze  świadczeń wykonywanych przez dziesięciu Wolontariuszy.

2. Stwierdzono, że w sprawozdaniu merytorycznym z działalności Fundacji za rok 2013 wystąpiła nieprawidłowość tego samego rodzaju, co w sprawozdaniu merytorycznym za rok 2012, polegająca na wykazaniu niepoprawnych danych w zakresie:

· część I Dane organizacji pożytku publicznego, pkt 8 Skład organu kontroli lub nadzoru organizacji – wskazano, iż Pani Iwona Parulska wchodzi w skład Rady Fundacji i została wpisana do KRS, podczas gdy analiza odpisu z KRS wykazała, że Ww. nie figuruje wśród osób wchodzących w skład organu,
· część III Przychody i koszty organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym, pkt 2.1. Przychody z 1% podatku dochodowego od osób fizycznych, wskazano kwotę 888 285,18 zł, podczas gdy kontrola wykazała, iż faktyczne przychody z tego tytułu wyniosły 902 086,18 zł,
· część III Przychody i koszty organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym, pkt 3.12. Wysokość kwoty pochodzącej z 1% podatku dochodowego od osób fizycznych wydatkowanej w okresie sprawozdawczym ogółem, wskazano kwotę 256 764,73 zł, podczas gdy kontrola wykazała, iż faktyczne wydatki z tego tytułu wyniosły 261 749,51 zł,
· część V Personel organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym pkt 3 Wolontariat w okresie sprawozdawczym, wykazano, że Fundacja nie korzystała 
ze świadczeń wykonywanych przez Wolontariuszy, podczas gdy kontrola wykazała, 
iż w 2013 roku Fundacja korzystała ze świadczeń wykonywanych przez czterech Wolontariuszy.
W konsekwencji opisanych powyżej nieprawidłowości, sprawozdania merytoryczne organizacji za rok 2012 i 2013 zawierają dane niezgodne ze stanem faktycznym. Jednakże kontrola wykazała, że stwierdzone nieprawidłowości nie budzą wątpliwości, co do prawidłowości działalności Fundacji w roku 2012 i 2013. Niepoprawne dane przedstawione 
w sprawozdaniach merytorycznych wynikały z oczywistych omyłek pisarskich popełnionych nieświadomie i miały charakter czysto techniczny.
Przyczyną nieprawidłowości był brak należytej staranności podczas sporządzania dokumentów oraz brak odpowiedniej wiedzy merytorycznej w zakresie wypełniania przedmiotowych sprawozdań. Kontrola wykazała, że wystąpienie nieprawidłowości, 
o których mowa powyżej, determinowały następujące czynniki:

· Fundacja, jej pracownicy, działacze i wolontariusze są skupieni na realizacji celów statutowych organizacji, tj. prowadzeniu zajęć hipoterapeutycznych dla osób niepełnosprawnych i realizacji wielu imprez z ich udziałem, m.in. Mityngi Olimpiad Specjalnych, coroczny Dzień Dziecka z pokazami Podopiecznych, uczestnictwo 
w  Cavaliadzie, itp., 
· pracownicy, działacze i wolontariusze, poza prowadzeniem zajęć hipoterapeutycznych wykonują ciężką pracę fizyczną przy szeroko rozumianej obsłudze koni (opieka nad końmi, utrzymanie stajni, zapewnienie opieki weterynaryjnej oraz szkolenie koni do pracy z osobami niepełnosprawnymi),
· praca z końmi, ich szkolenie oraz opieka nad nimi wiąże się z koniecznością wykonywania obowiązków w tym zakresie często ponad 12 godz. na dobę, 
a w szczególnych przypadkach nawet w porze nocnej,
· organizacja nie zatrudnia osoby delegowanej wyłącznie do prac administracyjno-biurowych. W związku z powyższym, sprawozdania zostały sporządzone przez osoby realizujące zajęcia hipoterapeutyczne, którym brakuje czasu oraz odpowiedniej wiedzy merytorycznej do należytego sporządzenia przedmiotowych dokumentów.
Należy zaznaczyć, że Fundator dostrzegając potrzeby Fundacji, mając na względzie jej dobro oraz w celu zapewnienia odpowiedniej wiedzy prawnej i merytorycznej, wydał 
1 kwietnia 2014 r. Postanowienie, na mocy którego do Rady Fundacji powołana została Pani Iwona Parulska – radca prawny.
Biorąc pod uwagę powyższe oceny i uwagi wnoszę o:

1. Staranne i rzetelne sporządzanie sprawozdań merytorycznych Fundacji w celu wykazywania danych zgodnych ze stanem faktycznym.
2. Dołożenie należytej staranności organu nadzorującego Fundacji – Rady Fundacji, 
w zakresie nadzoru podczas badania i opiniowania sprawozdań merytorycznych.
Proszę o przekazanie informacji o sposobie usunięcia uchybień oraz wykonania zaleceń pokontrolnych w terminie 30 dni od dnia doręczenia niniejszego wystąpienia pokontrolnego.

Z poważaniem
 /Wojewoda Wielkopolski

Piotr Florek/

Otrzymują:

1) Fundacja „Stworzenia Pana Smolenia”,

2) Minister Pracy i Polityki Społecznej,

3) Ad acta.
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